

中办国办印发《有效降低全社会物流成本行动方案》

据新华社北京11月27日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《有效降低全社会物流成本行动方案》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《有效降低全社会物流成本行动方案》明确的主要目标是:到2027年,社会物流总费用与国内生产总值的比率力争降至13.5%左右。综合交通运输体系改革实现新突破,货物运输结构进一步优化,铁路货运量、铁路货运周转

量占比力争分别提高至11%、23%左右,港口集装箱铁水联运量保持较快增长。培育一批具有国际竞争力的现代物流企业,国家物流枢纽体系和现代物流服务网络更加健全,统一高效、竞争有序的物流市场基本形成,现代物流对提升产业链供应链韧性和安全水平的战略支撑显著增强。



扫一扫
看全文

李强同荷兰首相斯霍夫通电话

新华社北京11月27日电 国务院总理李强11月27日下午同荷兰首相斯霍夫通电话。

李强表示,近年来,在两国领导人战略引领下,中荷关系稳健快速发展,各领域合作不断拓展,为两国人民带来实实在在的利益。中方愿同荷兰新一届政府保持密切交往,共同维护好中荷关系持续推进的良好势头。开放务实是中荷关系发展的宝贵经验。中方愿同荷方保持密切高层交往,加强对话沟

通,持续巩固政治互信,为双边关系发展提供坚实保障。中方也愿同荷方坚持互利互惠原则,持续扩大经贸往来。

斯霍夫表示,中国在全球事务中发挥着日益重要的作用,荷中关系对荷兰十分重要,两国关系特别是经贸合作发展势头强劲。荷政府坚定奉行一个中国政策,认为中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。荷方愿成为中国同欧洲合作的门户,期待双方进一步加强经贸等领域合作,推动荷中关系发展。

国家卫健委等部门公布指导意见

进一步推进医疗机构检查检验结果互认

据新华社北京11月27日电(记者董瑞丰 李恒)超声、X光、血常规……刚做的检查检验,换一家医院却不算数。看同一种病,在不同医院,要重复检查检验,令不少患者烦恼,也加重了负担。

改善就医体验“出实招”!国家卫生健康委、国家发展改革委、财政部等7部门11月27日公布《关于进一步推进医疗机构检查检验结果互认的指导意见》:

到2025年底,各紧密型医联体(含城市医疗集团和县域医共体)实现医联体内医疗机构间全部项目互认,各地市

域内医疗机构间互认项目超过200项。

到2027年底,各省域内医疗机构间互认项目超过300项;京津冀、长三角、成渝等区域内医疗机构互认项目数超过200项。

到2030年,全国互认工作机制进一步健全完善,检查检验同质化水平进一步提高,结果互通共享体系基本建立,基本实现常见检查检验结果跨区域、跨医疗机构共享互认。

随着结果互认,患者可以最大限度避免重复检查,不仅节约就医时间,也减少了不必要的支出。

磐安打通优质药材更优价的转化路径

本报磐安11月27日电(记者杨振华 傅颖杰)“这是GAP中药饮片,第一次出现在我们医保处方上。”27日,磐安县中医院中药房取药口,患者陈阿姨在药剂科主任林丽丽指导下,用手机扫一扫处方右上角的药品追溯码,通过“浙江省中药全产业链服务平台”,查看浙贝母、菊花(杭白菊)两味饮片从田头种植管理到生产的全过程溯源信息。

GAP中药材,是指符合《中药材生产质量管理规范》的优质中药材。这一处方中的浙贝母和菊花(杭白菊),今年9月经省药品监督管理局综合评定,符合GAP中药材要求,是浙产优质药材的代表。浙江省药学会副理事长兼秘

书长、浙江省药监局GAP专家组组长王志安介绍,陈阿姨的处方是全省首张GAP中药饮片医保处方。

“实现医保溢价支付,优质药材更优价的转化路径已基本打通。”磐安县中药产业发展促进中心党组书记、主任张红林说。今年7月,省卫健委、省中医药管理局、省医疗保障局等9部门联合出台《浙江省中药全链条追溯体系管理办法(试行)》,并构建了省中药饮片质控评价体系(试行),磐安县人民医院、磐安县中医院等多家试点医院随后响应,进行医院信息系统改造和跨平台接口开发工作,连接全省中药全产业链服务平台,实现溯源中药饮片医保支付。

定海63家民企结对帮扶40个村

村集体出题 民企来答题

本报讯(记者郑元丹 通讯员林津波)每到天气晴好时,舟山市定海区白泉镇柯梅村的传奇庄园,就会成为游客们围炉煮茶、打卡玻璃桥的网红景点。

从昔日一片黄土到如今果园茂密、业态丰富的传奇庄园,这是定海区委统战部、区工商联深化“万企兴万村”行动、激活乡村振兴新动能的生动写照。作为省“万企兴万村”行动项目,舟山市传奇农业发展有限公司与柯梅村结对。“当时村里向我们提出,想开发当地农业资源做好乡村旅游。”传奇农业负责人介绍,企业投资2000万元,承包了柯

梅村林家岙百亩山地,通过“农业+旅游”的特色经营模式,打造集现代农业、休闲观光和研学体验于一体的传奇庄园农旅基地。目前,传奇庄园已吸纳40名当地村民就业,年均帮助销售村集体农产品100万元。

今年以来,定海区深入开展统一战线“结伴共富·三名结对”活动,深化“万企兴万村”行动,统筹全域统战资源,鼓励民营企业与乡村结对帮扶,两年来推动63家民营企业与40个村开展结对帮扶,累计捐助420余万元,吸纳就业人数1193人。今年,又创建省“万企兴万村”行动实验项目2个。

南京“2·23”重大火灾事故调查情况发布

10人被采取刑事强制措施

新华社南京11月27日电(记者沈汝波)江苏省消防救援总队27日发布南京“2·23”重大火灾事故调查情况,10人被采取刑事强制措施。

2月23日凌晨4时35分许,南京市雨花台区一栋居民楼发生重大火灾事故,造成15人死亡、2人重伤、42人轻伤或轻微伤,直接经济损失3300余万元。经调查认定,这是一起违规改装的电动自行车超标大容量锂离子电池热失控起火引起的重大火灾责任事故。

事故发生后,江苏省成立“2·23”重大火灾事故调查组,省纪委监委成立查明火灾追究责任调查组。调查组查明,起火原因为小区某户停放在6号楼2单元东侧架空层的电动自行车

锂离子电池热失控起火,引燃周边电动自行车和住户天井内违章搭建并堆放的可燃物,在烟囱效应作用下,燃烧产生的火焰和高温有毒有害气体快速突破天井内部分住户户外窗至室内,多种因素叠加导致火势扩大蔓延,造成人员伤亡。

涉事电动自行车车主、非法生产销售锂离子电池个体经营者、南京某物业管理公司项目负责人等10人因涉嫌犯罪,被公安机关依法采取刑事强制措施。涉事电动自行车生产销售、物业服务等7家企业,由政府相关部门依法依规进行处罚。对事故中存在失职失责问题的地方党委政府及有关部门的公职人员进行严肃问责。

“亚太遗产实践者联盟”系列年会在杭州举行

西湖遗产保护经验登上联合国舞台

本报杭州11月27日讯(见习记者华晔)27日上午,第七届“亚太遗产实践者联盟”系列年会在杭州启幕,来自中国、日本、印度等国的140余位遗产保护实践者参会。会上公布第一批世界遗产贡献可持续发展“环境与韧性”优秀案例,其中杭州西湖文化景观保护管理模式入选。

“亚太遗产实践者联盟”由联合国教科文组织面向亚太地区《世界遗产公

约》缔约国成立,旨在促进亚太地区世界遗产地的保护与可持续发展。

“西湖的管理不仅仅在治理水,还在于还湖于民,打动了所有评委。”联合国教科文组织亚太地区世界遗产培训与研究中心上海分中心项目主管李泓说。作为世界遗产城市,杭州创新了西湖与周边生态、社区社会的互动。

一面疏通,一面引入,水环境治理丰富周边生态。西湖湖底疏浚的淤泥

通过堆积晾晒形成次生湿地景观,局部清淤转运为荷塘提供了自然的养料。引配水工程实现钱塘江、西湖、大运河水源互通,解决了封闭型浅水湖的水源流通难题。

还湖于民,公众参与机制活活了景与人的互动。西湖成为公众的大客厅,每年承载超2000万人次游览,形成了“西湖志愿者”“西湖文化大使”等品牌。景中村茶产业发展得到支持,原住

民茶农享受靠山吃山的红利。

年会还同步启动了世界遗产“繁荣与生计”优秀案例征集。国际古迹遗址理事会成员加布里埃尔·卡巴莱罗表示:“在不牺牲所拥有遗产的前提下,促进经济、社会、环境的可持续发展,这是世界性议题。中国的保护案例非常精彩,为各遗址地提供了实践经验,也令我们期待未来有更多解决方案。”

衢州火热兴修“一县一库”水利工程

总投资超过200亿元,已完成投资68亿元

决战四季度 夺取全年胜

本报讯(记者梅玲珍 通讯员王国成 郑龙法)开化水库大坝结顶,柯城寺桥水库和常山龙潭水库建设正酣,江山张村水库开始征迁,龙游佛乡水库工程获得初步设计批复,衢江罗樟源水库完成工程建设征地移民安置规划大纲批复。近日,总投资超200亿元的衢州“一县一库”水利项目推进好事连连,截至10月底已完成投资68亿元。

地处钱塘江源头的衢州水资源丰

沛,但面临时间、空间上分布不均的难题,降水多集中在3月至6月,空间上则呈现西北部和南部山区多,中间河谷平原少。“兴建水库,对于衢州来说,是补齐短板的有效途径。”衢州市水利局相关负责人表示,为此,当地主动对接浙江水网建设,提前谋划推进“一县一库”水利民生工程,成为省内“十四五”期间水库项目投资额最多的设区市。

走进柯城寺桥水库工程施工现场,只见120多辆挖掘机、碾压压机、渣土车正

在紧张作业,200多名工人有条不紊地进行趾板清基、钢筋绑扎、混凝土浇筑,一派火热的建设场面。施工单位中国水电十二局寺桥水库项目部负责人郑新鸿说,寺桥水库工程总投资23.5亿元,是浙江省扩大有效投资“千项万亿”工程。现在所有人员争分夺秒赶进度,把汛期耽误的工期补上,完成255米大坝填筑工程的年度目标预计能够提前实现。

柯城区水利局工作人员介绍,寺桥水库下游的石梁溪丰,枯径流不均匀,每年9月至11月枯水期流量很少,甚至脱水断流。寺桥水库作为流域内生态环境用水的水源工程,丰水期下泄流量

确保0.908立方米/秒以上,通过下泄生态流量,国家Ⅱ类地表水源源不断流经穿城而过的国家水利风景区衢州信安湖,为其提供清澈的水源保障。

据悉,包括柯城寺桥水库在内的“一县一库”工程不仅能改善区域水生态环境,还具备防洪、灌溉、供水功能。“通过实施‘一县一库’等项目,将构建起6个县(市、区)都具有‘一源一备’的水源新格局,届时总库容达3.701亿立方米,是衢州的重大蓄水池。”衢州市水利局相关负责人介绍,水库全部建成后,可保障75.9万人城乡优质供水,改善和保障41.1万亩农田灌溉用水。

到驾校考个无人机飞手证



教练员进行无人机飞行展示。

本报记者 周逸 摄

镇海工业首镇前三季度固定资产投资增长45%

这里为何盛产“小巨人”

在蛟川街道东生路,橙色外墙的公司新厂区格外醒目。这个生物基降解新材料制品及高端塑料制品建设项目,总投资将超4亿元,目前先期部分产线已经投产;与此同时,公司在越南的年产10万吨可降解植物纤维环保餐具项目,也于今年5月投产。

“当前市场价格竞争趋势明显,倒逼我们必须加强创新研发,拓展高端领域和上游新材料领域,在差异化和小众市场寻求突破。”公司董事长徐建海说。

像昌亚新材料一样,蛟川街道不少“小巨人”企业都在上马新项目或者投入技改。如宁波崑钻工业科技有限公司建设年产120万克拉大尺寸金刚石项目;金丰(中国)机械工业有限公司上马高精度智能冲床技改项目……今年前三季度,蛟川街道完成固定资产投资42.6亿元,同比增长45%。

应势之举

蛟川街道的“小巨人”企业,大多从事轴承、液压、新材料等传统硬制造领域。这些“小巨人”企业的应势之举,或许能为数量更为庞大的中小制造企业提供经验借鉴。

净水器、咖啡机、搅拌机、榨汁机……从一张反渗透膜不断延伸,国家级重点专精特新“小巨人”企业宁波昌亚新材料科技股份有限公司,是国内一次性可降解餐饮具行业的龙头企业。

“作为终端消费品,快速响应市场信息、及时作出产品调整和更新,是我们的发展心得。”灏钻科技品牌部经理陈德欢说。

去年,一位中东客户向外贸部咨询了一个问题,是否可以生产一款过滤苦咸水的净水器。原来,中东不少地区水质偏苦偏咸,但是通用的净水器普遍不具备这一过滤功能。

该公司定制出了一款具备苦咸水过滤功能的专用过滤膜,如今这款中东市场“特供”净水器已经上线销售,在当地很受欢迎。

凭借灵活的产品策略,灏钻科技近年来增幅保持在20%以上,并在跨境电商领域崭露头角。

把产品做到极致的时候,“小巨人”企业也普遍在狂“卷”生产端。

1200平方米的立体“黑灯仓库”、机械臂挥舞的数字化车间、厂房顶800千瓦的光伏发电项目……走进中意液压,很难想象这是一个与“铁疙瘩”打交道的传统制造企业。

中意液压主营液压马达,在产品上已经做到了行业领先的最高压力等级。近几年,企业目光向内,通过数字化改造和精益管理等手段,谋求降本增效。

中意液压马达总经理助理蔡纛鹭艺说,靠着数字化和管理提升,近年来中意液压的生产效率提高了40%,运营成本降低20%,产品生产周期缩短30%。过去几年,企业保持着年均20%以上的增幅。

优渥土壤

相比头部企业,“小巨人”企业往往还处在发展上升期,有着生存危机感和发展紧迫感,需要更多优渥的土壤和阳光雨露。

镇海区蛟川街道党工委书记刘波说,街道通过要素保障、创新赋能、精细服务等举措,推动以“小巨人”企业为代表的成长型企业快速发展。

“小巨人”要长成“大巨人”,要素支撑必不可少。国土空间综合整治,让蛟川街道手里握有上千亩近期土地开发指标,而且是难得的集中连片土地,这成为蛟川街道推动产业结构转型的底气所在。

在蛟川街道棉丰路北侧,村庄搬迁和低效用地腾退后,一个占地65.8亩的蛟川智造产业园即将投入使用。产业园入园标准要求企业亩均产出在600万元以上,亩均税收在47万元以上。

“提高入园门槛,就是希望引进更多专精特新项目。”刘波说,蛟川街道正在推进产业图谱编制,系统分析街道产业特性,谋划产业链布局,持续激励企业进行技术改造和产业升级。

“通过常态化跟踪排摸和培育,今年我们又7家企业申报国家专精特新‘小巨人’,32家企业完成高新技术企业预审申报。”蛟川街道发展服务办发展服务专员孙千惠介绍。

(本报记者 李华)